
A N E X A 5 

Organizarea tematică 

La reconstituirea istoriei şi civilizaţiei lumii trace contribuie mai multe domenii ale 
cercetării prin care se realizează interdisciplinaritatea ce concură la rezolvarea tematicii 
specifice. Realizarea conexiunii între domenii este un proces de lungă durată. 

5 a. Secţia de istorie şi arheologie 

Coordonatori succesivi au fost: prof. D. Berciu ( 1979-1990), Sebastian Morintz (l 990-
1993), Petre Roman (din 1993). Secretari : Cristian Schuster, Ion Carol Opriş. 

Dată fiind sursa izvoarelor păstrate, secţia este cea mai numeroasă şi puternică. Până în 
ianuarie 1989, chiar dacă nu a avut o denumire şi organizare ad-hoc, a fost singura secvenţă 
care a activat intens. Astăzi este reprezentată la centru şi în toate filialele din România şi 
Rep. Moldova. Un număr de 26 monografii sunt datorate colaboratorilor acestei secţii .  

5 b .  Secţia de lingvistică şi  filologie 

Coordonatori : a cad. I. Cotean u (până în 1992) şi prof. Grigore Brâncuş (din 1992). 
Secretar: Marius Alexianu. 

S-a constituit prin organigrama din 1989. Membrii secţiei sunt mai puţin numeroşi 
decât arheologii (doar 6 salariaţi), dar au început să-şi facă tot mai constant simţită prezenţa. 
Deseori, lingvistica deschide sumarul revistelor ( Thraco-Dacica XVII, spre exemplu, are 
aproape 113 tematică lingvistică). Trei volume din seria Bibliotheca Thracologica se dato
rează unor reputaţi lingvişti. Prin filiala Iaşi au organizat mai multe colocvii internaţionale şi 
s-au implicat în programe internaţionale. Sunt, de asemenea, participanţi activi la 
simpozioane şi congrese interne şi internaţionale. 

5 c. Secţia paleoantropologie/arheozoologie 

Coordonatori : acad. O. Necrasov (până în 1990), prof. Maria Cristescu (din 1990). 
Secretar: Alexandra Comşa. 

Constituită în 1989, are, în prezent, trei cercetători salariaţi şi mai mulţi colaboratori 
din România şi Rcp. Moldova. 

Cum paleoantropologii şi arheozoologii au fost dintotdeauna asociaţi arheologilor care 
le-au fumizat materialul de studiu, aproape toate lucrările de arheologie sunt însoţite .de 
studii ale paleofaunei şi scheletelor umane. 
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5 d. Secţia de etnografie, etnologie - arheomuzicologie 

Coordonatori: prof. Gheorghe Focşa, Vasile Tomescu, Ion Ghinoiu. Secretar: Saviana 
Diamandi. 

Secţia s-a format, ca şi celelalte, în 1 9 89 .  Cu doar trei salariaţi, secţia a avut realizări 
remarcabile în domeniile etnologiei, etnografiei şi arheomuzicologiei. A organizat mai multe 
colocvii (Caracal, Sibiu, Herculane, Tulcea, Mangalia), şedinţe de comunicări, a redactat şi 
publicat studii şi reviste, iar filiala cu sediul la Sibiu a tipărit patru volume din seria Istorie şi 
tradiţie în spaţiul românesc cu lucrările colocviilor desfăşurate la Sibiu în 1 994- 1 997. 
Aceleiaşi secţii îi datorăm şi premiul Academiei Române pentru cele trei volume dedicate 
Codex-ului Caioni, sub îngrijirea dr. Saviana Diamandi (Bucureşti) şi Agnes Papp 
(Budapesta) . 

5 e. Secţia arheometrie 

Coodonator: Gheorghe Lazarovici. Secretar: Marius Călin. 
Cea mai nouă secţie, creată ca o necesitate impusă de folosirea metodelor modeme în 

datarea siturilor antice, îşi datorează existenţa mai ales eforturilor filialei clujene. Dacă la 
Bucureşti s-ar fi putut organiza un laborator ad-hoc, în el ar fi lucrat un tânăr specializat timp 
de trei ani la Institutul de Fizică Atomică a Universităţii din Viena. Investiţia austro-germană 
vedea în laboratorul din Bucureşti o verigă dintr-un lanţ euro-asiatic de determinări cro
nologice pe baza metodei termoluminiscenţei. 
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